

Сибирский федеральный университет, г. Красноярск (Россия)

ВИКТОР СЕМЕНОВИЧ РЕВЯКИН В МОЕЙ ЖИЗНИ

Моя первая встреча с Виктором Семеновичем произошла в далеком 2001 году, когда по приглашению В.В. Рудского я поступала в докторантуру и делала доклад по теме своего научного исследования о палеоклиматах и ландшафтах голоцена Приенисейской Сибири. На заседании присутствовали все ведущие ученые географического факультета, было много вопросов, в том числе и очень жестких, но меня поразила особая доброжелательность и понимание сути моего исследования со стороны одного человека, с которым до этого судьба меня не сводила. Им и оказался Виктор Семенович Ревякин. В этом же году, вместе со своим супругом Ямских Анатолием Федоровичем, я еще раз приехала в Барнаул, но уже на заседание диссертационного совета, членом которого он являлся. В дальнейшем на протяжении длительного времени нас с Виктором Семеновичем связывали рабочие отношения. В этот период многое узнала о нем как об ученом, организаторе географического образования на Алтае и человеке. Наиболее ярко это можно было наблюдать на защитах сотрудников Алтайского университета, и всех тех, кто защитил диссертации, трудясь и живя в Сибири. Благодаря его вниманию географическая школа Сибири продолжает жить. Особенно это касается Красноярских географов и Сибирского федерального университета. Виктор Семенович не думал о наградах, о благодарностях, он просто любил географию, любил дело своей жизни и людей, давая им шанс на лучшую жизнь. К сожалению, как и многим нам, ему не всегда удавалось рассмотреть тех, кто «присасывается» к географии, получая ученые звания и степени, а затем, используя административные ресурсы, губит нашу географическую науку. К счастью таких героев немного.

Жизнь не всегда бывает справедливой, и человек, достигнув каких-то результатов, порой не понимает или не хочет понимать, что всё, чем он обладает, достигнуто только потому, что он стоял на плечах своих предшественников. Да, такими плечами были и плечи Виктора Семеновича. Очень жаль, что в тяжелое для него время не было нашей консолидированной поддержки. Такие серьезные переживания отразились на его здоровье и явно сократили его жизненный путь на этой Земле.

Я всегда с благодарностью буду помнить о Викторе Семеновиче, в том числе и потому, что он дал мне возможность закончить докторантуру, «заставил» защищать докторскую диссертацию, вселил уверенность на открытие направления подготовки «География» в Сибирском федеральном университете.

Ямских Галина Юрьевна,
доктор географических наук, профессор,
зав. кафедрой географии Сибирского федерального университета